

选购大理石瓷砖勿忽视防滑性能



天然大理石的替代品

大理石瓷砖，也称仿石瓷砖，简而言之就是仿大理石的瓷砖，其具备天然大理石的纹理，却规避了天然大理石产品的多种缺陷。据设计师李志豪介绍，天然大理石因其纹理自然、大气深受喜爱，但却在使用中面临着不少问题——纹理和色差不可控，大面积使用时难以保证最佳效果；后期加工损耗大；质地相对松软，天然纹路处容易开裂；耐磨性差；容易渗污、渗水；日常护理时需要通过专业机器的研磨、抛光，操作繁琐且成本较高，不利于日常家居的打理等。

相比天然大理石，仿石瓷砖不但

最大限度还原了天然石材的纹理和色彩，质量也稳定可靠，性价比更好。同时，仿石瓷砖可以定制生产，规格尺寸灵活多变，更易于营造整体效果。

中国建筑卫生陶瓷协会副秘书长尹虹也表示，大理石瓷砖是瓷砖行业相对过剩，竞争激烈，创新加快的产物。他认为，相比天然大理石而言，大理石瓷砖硬度和密度更高，具有更好的耐磨、耐酸碱腐蚀性。在维护打理方面，大理石瓷砖也有优势。此外，天然大理石是不可再生资源，而大理石瓷砖取之不尽用之不竭，具有相对物美价廉的特性。

目前，大理石瓷砖受到不少消费者的追捧。据介绍，它是大理石产品的替代品，不仅物美价廉还好打理。不过产品虽好，到底该如何选择呢？记者走访市场后了解到，不少瓷砖品牌都推出了大理石瓷砖产品，专家也表示其解决了天然大理石的成本高、易渗污等难题，但选购时要留意防滑性能，上墙安装也不可大意。

营造氛围好帮手

据记者了解，目前各大品牌大多有大理石瓷砖产品，且面市已有四五年之久，规格多为800×800的大砖。价格上在200~500元/平方米之间，相比名贵天然大理石来说，价格却有优势。另外，近些年大理石瓷砖产品不断丰富，由于方便打理和能营造较强的视觉效果，大理石瓷砖被不少消费者所接收。

据设计师倪健介绍，大理石瓷砖具备很好的纹理，在营造效果方面作用突出，特别适合现代和欧式风格。除了在地面铺贴外，将大理石瓷砖产品贴上墙的案例也很多。现在裁切技术高，不少消费

者还会把大理石瓷砖产品裁切后用在厨房卫生间的墙面上或作为电视背景墙。

不过他也提醒，大理石瓷砖表面纹理虽是营造氛围的重要因素，但砖体太薄的话则难以呈现应有效果。而消费者在重视纹理的同时，也不要忽视防滑性能。“最好选择品牌产品，这样不仅纹理有保证，也具备较好的防滑性能，使用起来更安全。”倪健还认为，大理石瓷砖的硬度和吸水性不及传统墙砖，如果要将其贴在墙上，使用传统水泥砂浆铺贴容易导致大面积空鼓脱落，推荐选用瓷砖粘结剂，用薄贴法铺贴。



纹理色彩有待改进

尽管大理石瓷砖产品因其物美价廉而受到推崇，被认为是未来瓷砖产品的发展趋势之一，但业内人士指出，这种产品目前也有不足之处。

据了解，由于目前配件匹配度不高，部分产品表面的工业化生产痕迹还比较明显。业内人士表示，尽管有些瓷砖已经模仿得达到以假乱真的水平，但就纹理而言，天然大理石产品显得更自然；而且有些鲜艳的颜色，如红色，大理石瓷砖产品无法与天然大理石达到一致。还有业内人士指出，受传统的“高端领域用石材、低端领域用瓷砖”思维影响，大理石瓷砖的市场认可度不够，仍需进一步加强推广和认知。

(程建兰)

家居异响解决集锦

家居生活中，遇到家里的管道或是电器发出异响，这不但是即将出现问题的信号，还会打扰家人的休息。到底该怎么解决呢？

1.“我家的马桶上水时不知为什么管道里老是发出刺耳尖锐的声音，尤其是在凌晨，声音更加明显，不但家人受影响，邻居也前来投诉。请问，这个问题应该如何解决？”

——读者李先生

【解析】工程专家胡增光介绍，首先可能是上水管道中进入了空气，每次上水，空气冲击管道造成的声音。业主可以先将卫生间上水阀门关闭，然后将马桶内水放净。打开卫生间的所用龙头排水，其中包括花洒、面盆龙头、洗衣机龙头等，这样可以使管道内的空气释放出来。待水排净后，再打开阀门。

若还有声音，可再重复以上步骤。部分业主可能使用中水冲洗马桶，这时只需关闭中水阀门，放干马桶水箱内的水即可。不能缓解的话，可关闭阀门后，将中水管道连接马桶的软管卸下，将内部的水排净，并带出空气。若以上方法均不奏效，则要考虑是否水箱内冲水设备出现问题。此时只能联系厂家检查，并更换设备。

2.“我家冰箱有时会发出很大的响声，但用手推了几下就好了。这是怎么回事？”

——读者黄先生

【解析】产生异响的原因有很多，比如冰箱没有放平。这种情况下，有时业主用手拍一拍或者推一下异响就会消失，但是也可能存在其他致响的原因。建议业主先试着挪动

一下冰箱，如果发现有不平的部位垫一垫，如果问题能解决，就不用请工人维修。如果还是持续发出响声，建议预约专业人员上门检查。

3.“上个供暖季时，我家的暖气时不时会出现‘咚咚’的敲击声。请问我需要在今年供暖前，找人检修一下吗？”

——读者赵女士

【解析】专家指出这个响声其实很正常，业主不必担心。出现这种现象是因为整个供暖系统的气筒中混进了空气，气流循环到业主室内的暖气中由于冲撞产生类似于敲暖气的“咚咚”声。如果今年供暖时响声再出现，业主也不必担心，这些空气会随着循环被逐渐排出，既不会再有声响，也不会对供暖产生任何影响。

4.“最近给家里的地板做了一次精油保养，本来推销员说使用精油能防止地板起鼓、作响。谁知道刚做完我就发现，本来不响的地板发出了‘吱吱’的响声，这是怎么回事呢？”

——读者吴先生

【解析】专家表示，这可能是由于保养过度造成的。保养时精油涂得过多，精油水分进入地板缝隙，使地板受潮，短时间内可能会出现响声。专家提醒，精油保养并不能防止地板起鼓。出现响声更是原因复杂，比如铺设时地面不平或者防潮处理不当，以及预留缝不足、房间内的重物对称摆放等。这些都与地板保养无关，对于推销人员的话不可轻信。

(马希)